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BAREM DE L’EXAMEN: 
Pregunta 1ª-2,5 punts; pregunta 2ª-2,5 punts; pregunta 3ª-2,5 punts; pregunta 4ª-2,5 punts 
BAREMO DEL EXAMEN: 
Pregunta 1ª-2,5 puntos; pregunta 2ª-2,5 puntos; pregunta 3ª-2,5 puntos; pregunta 4ª-2,5 puntos 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

EJERCICIO 1 
 

1. Construya una gráfica lineal con los datos del Documento 1 referidos a las tasas de paro en el conjunto 
de España y en las Comunidades Autónomas de Valencia, Navarra y Extremadura. 

2. Observe el gráfico resultante y analice cuál ha sido la tendencia del desempleo en los cuatro ámbitos 
territoriales citados y razone básicamente el por qué de las divergencias regionales. 

3. Con la ayuda del Documento 2 defina los siguientes conceptos: 
-Población activa. 
-Población en paro. 
-Población ocupada. 
-Población dependiente. 

4. Con los datos de los documentos anteriores y sus conocimientos, explique por qué el paro es a la vez 
un problema socioeconómico y territorial. 

 
 
 

EXERCICI 1 
 

1. Construïu un gràfic lineal amb les dades del Document 1 referides a les taxes de desocupació en el 
conjunt d’Espanya i a les comunitats autònomes de València, Navarra i Extremadura. 

2. Observeu el gràfic resultant i analitzeu quina ha sigut la tendència de la desocupació en els quatre 
àmbits territorials citats i raoneu bàsicament el perquè de les divergències regionals. 

3. Amb l’ajuda del Document 2 definiu els conceptes següents: 
-Població activa. 
-Població en desocupació. 
-Població ocupada. 
-Població dependent. 

4. Amb les dades dels documents anteriors i els vostres coneixements, expliqueu per què la desocupació 
és al mateix temps un problema socioeconòmic i territorial. 
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DOCUMENT 1 / DOCUMENTO 1 
 

Taxa de desocupació (%) a Espanya i a algunes comunitats autònomes. (2005-2010) 
Tasa de Paro (%) en España y algunas Comunidades Autónomas. (2005-2010) 

 
Año España C.F. Navarra C.A.Valencia C.A.Extremadura 
2010 20,3 11,6 22,9 23,9 
2009 18,8 10,5 22,6 21,2 
2008 13,9 8,1 14,8 17,9 
2007 8,6 4,2 9,0 14,6 
2006 8,3 4,5 8,5 12,9 
2005 8,7 5,9 8,0 15,3 

 
Font/Fuente: INE(2011). Encuesta Población Activa. 

 
 
 
 
 
 
 
 

DOCUMENT 2 / DOCUMENTO 2 
 

Dades bàsiques referits a l’activitat laboral a Espanya (2010) / Datos básicos referidos a la actividad laboral en España (2010) 
Población activa (1) 60 
Población ocupada 79,7 
Población en paro 20,3 
Población dependiente (2) 32,5 

 
Notes: (1) Percentatge sobre majors de 16 anys. (2) Percentatge sobre la població total. 
Notas: (1) Porcentaje sobre mayores de 16 años. (2) Porcentaje sobre la población total. 
Font/Fuente: Elaborat a partir de l’EPA del quart trimestre i Indicadors Demogràfics Bàsics de l’INE. 

Elaborado a partir de la EPA del cuarto trimestre e Indicadores Demográficos Básicos del INE. 
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BAREM DE L’EXAMEN: 
Pregunta 1ª-2,5 punts; pregunta 2ª-2,5 punts; pregunta 3ª-2,5 punts; pregunta 4ª-2,5 punts 
BAREMO DEL EXAMEN: 
Pregunta 1ª-2,5 puntos; pregunta 2ª-2,5 puntos; pregunta 3ª-2,5 puntos; pregunta 4ª-2,5 puntos 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EJERCICIO 2 
 

1. Con los datos del Documento 1, calcule el saldo vegetativo o crecimiento natural y represéntelo 
gráficamente. 

2. Explique las razones de la evolución del crecimiento natural en España. 
3. Con la ayuda del Documento 2 señale la tendencia general de la variación de la población en España 

y explique las diferencias territoriales. 
4. Atendiendo a los distintos documentos y sus conocimientos señale las causas y las consecuencias del 

envejecimiento en España. 
 
 
 
 
 

EXERCICI 2 
 

1. Amb les dades del Document 1, calculeu el saldo vegetatiu o creixement natural i representeu-lo 
gràficament. 

2. Expliqueu les raons de l’evolució del creixement natural a Espanya. 
3. Amb l’ajuda del Document 2 assenyaleu la tendència general de la variació de la població a Espanya i 

expliqueu les diferències territorials. 
4. Atenent els distints documents i els seus coneixements assenyaleu les causes i les conseqüències de 

l’envelliment a Espanya. 
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DOCUMENT 1 / DOCUMENTO 1 
 

Taxes brutes de natalitat i mortalitat a Espanya (1981-2009) / Tasas brutas de Natalidad y Mortalidad en España (1981-2009) 
 

Año 

Tasa Bruta 
de Natalidad 

(%o) 

Tasa Bruta de 
Mortalidad 

(%o) 
2009 10,7 8,3
2005 10,7 8,9
2001 10,0 8,8
1997 9,3 8,8
1993 9,8 8,6
1989 10,5 8,3
1985 11,9 8,1
1981 14,1 7,8

 
Font/Fuente: Indicadores demográficos básicos del INE. 
 
 

DOCUMENT 2 / DOCUMENTO 2 
 

Evolució de la població a Espanya en milers de persones (1970-2010). 
Evolución de la población en España en miles de personas (1970-2010). 
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Font/Fuente: INE y elaboración propia. 

 


